Point n° 12 – Rectification des conditions d’acquisition par la ville d’une bande de terrain située 28 rue Auguste Mounié à Antony appartenant à Monsieur Guillaume Thoreau :
Délibération qui ne modifie que sur la forme une délibération votée précédemment en ce conseil et permettant à la ville d’ouvrir une liaison douce piétonnière entre le Parc Bourdeau et la rue Auguste Mounié ; un projet formulé par l’ensemble des élus de l’opposition depuis le début de la mandature.

La problématique posée par cette délibération ne réside donc pas dans son objet même mais bien dans le fait que, petit bout par petit bout, délibérations après délibérations vous mettez en place un projet d’aménagement du centre ville dont vous vous refusez de nous donner la teneur global mais dont on voit bien qu’il aboutira à densifier le centre ville.
Ainsi, d’un côté, par modification successive du Plan Local d’Urbanisme, cession de partie de terrain, vous permettez une densification significative de la rue Gabriel Péri et accompagnez la disparition de certains de ses pavillons pour le plus grand bénéfice d’un promoteur privé : la Franco Suisse. Vous pouvez toujours sur d’autres sujets prétendre défendre les zones pavillonnaires. En centre ville, ce n’est pas le cas. Vous accompagnez même et organisez leur disparition.

D’un autre coté, les bâtiments du théâtre Firmin Gémier vont être démoli, la décision n° 54 d’intercession est là pour le prouver. Au lieu de reconstruire le théâtre Firmin Gémier sur place, la solution la plus évidente et la meilleure comme l’a parfaitement démontré l’Association des Amis du Théâtre Firmin Gémier, vous vous apprêtez à édifier à sa place des logements privés agrémentés de commerces en rez-de-chaussée ce qui aboutira inéluctablement à densifier cette place. Tout comme le lieu choisi pour reconstruire le théâtre Firmin Gémier, outre les nuisances occasionnés pour les riverains, aboutira à densifier ce secteur du centre ville.
Ainsi, on le voit bien, c’est bien un projet global d’aménagement du centre ville qui est mis en place par vos soins ; projet que vous vous refusez à annoncer aux Antoniens. Projet dont nous n’avons jamais pu débattre au sein même de ce conseil.
