Point n° 1 – Octroi de la garantie communale à Antony Habitat pour la réalisation d’un emprunt destiné à financer l’acquisition de locaux commerciaux dans le cadre du programme de construction de logements sociaux à la Croix de Berny
Evidemment, nous allons voter cette délibération. 

Pour une fois qu’il est prévu d’implanter des commerces parallèlement à une opération d’aménagement dans un quartier où l’on peut considérer qu’il en manque, ce n’est pas nous qui allons nous en plaindre. On peut simplement regretter que ce ne soit pas le cas pour le Parc de Tourvoie ou les Bas-Gravier.

J’aimerais néanmoins lever un doute sur ce projet. Lors de la réunion publique organisée ce mardi sur l’aménagement prévu des terrains de l’ex. IUFM Val-de-Bièvre, et alors qu’il était question des futures locaux commerciaux prévus dans le cadre de ce projet, Madame Devedjian a répondu à une question de la salle qu’à titre d’exemple la municipalité prévoyait d’acquérir des locaux commerciaux dans le cadre du programme d’aménagement en cours à la Croix de Berny. Est-il prévu alors qu’Antony Habitat cède à terme ces locaux commerciaux à la municipalité ?

Si ce n’était pas le cas, est-ce le rôle d’Antony Habitat que de gérer des locaux commerciaux ? On peut à tous le moins se poser la question. Pourquoi alors ce locaux commerciaux ne sont-ils pas implantés au pied des immeubles en accession à la propriété ?
