Motion de soutien à la réalisation, dans les délais initialement prévus, de la ligne verte du Grand Paris Express entre Saclay et Orly et de la ligne bleue entre Orly et Paris
Qui peut être contre les transports ? Pas nous qui sommes pour la rénovation du RER B et un Pass Navigo à tarif unique. Mais on ne peut déconnecter le débat du Grand Paris Express du débat sur le Grand Paris d’une manière générale, notamment le fait de confier à la société du Grand Paris, outil parfaitement anti démocratique le soin de piloter l’aménagement de la région parisienne et de la philosophie qui a prédominé dans les arbitrages sur les différentes lignes proposées dans le cadre du Grand Paris Express. 

Une philosophie qui, pour un certain nombre de lignes dont la ligne verte rentre dans la logique d’une mise en concurrence des territoires entre eux. Une philosophie qui consiste à privilégier les grands pôles de « compétitivité » au détriment du reste des territoires. Et c’est bien le cas pour la ligne « verte » avec le plateau de Saclay. D’autres lignes prévues dans le cadre du Grand Paris Express sont certainement bien plus socialement utile telles l’ancien Arc Express.
A privilégier les pôles de compétitivité pour certaines des lignes développées dans le cadre du Grand Paris Express, à entrer dans une logique de mise en concurrence des territoires entre eux, qu’en sera-t-il du développement, de la remise aux normes des réseaux de transport existant ? Ainsi sur notre ville, le RER B par exemple. Sa remise à niveau, son développement, le remplacement du matériel existant en partie obsolète ne seront-ils pas sacrifiés au profit du développement du Grand Paris Express lorsque l’on sait qu’il ne constitue une priorité ni pour la RATP qui privilégie les investissements à l’étranger, ni pour la SNCF pour qui seul compte le TGV.

Autant de remarques qui  ferons que Pascale Le Néouannic, Dominique Fié et moi-même nous abstiendrons sur cette motion telle qu’elle est rédigée en l’état.

