Intervention réunion publique de présentation du projet sur les terrains de l’ex. IUFM Val-de-Bièvre

En préambule,  je tiens tout d’abord à rappeler, comme l’a fait Monsieur le Maire dans son introduction, qu’il y a encore un peu plus d’un an existait sur ces terrains l’Institut Universitaire de Formation des Maîtres « Val de Bièvre », aujourd’hui fermé de part la volonté de la majorité politique à l’époque au pouvoir et non du fait de la création d’un nouvel Institut Universitaire de Formation des Maîtres sur la ville de Gennevilliers. Du reste, à l’époque, aussi bien le Maire de Gennevilliers, Jacques Bourgoin que les élèves, les enseignants et le personnel administratif de l’IUFM Val de Bièvre se sont opposés à cette fermeture. Lorsque l’on connait l’importance de la formation pour les futurs enseignants, et l’actualité récente nous en a encore donnée des exemples, c’est bien un choix politique qui a été fait en matière d’éducation par la majorité politique à l’époque au pouvoir.
Des terrains à vocation publique donc et sur lesquels la majorité municipale a fait le choix d’y permettre la réalisation d’une vaste opération de promotion immobilière pour le plus grand bénéfice d’un promoteur. A ce propos, je me permets d’informer  le public ici présent du prix de vente de ces terrains par le conseil général des Hauts-de-Seine à la ville : environ 9 millions d’euros et du prix de vente par la ville à la société PITCH PRMOTION : 25 millions d’euros. Chacun en tirera les conclusions qu’il souhaite ! C’est donc bien là aussi un choix politique qu’à fait la majorité municipale. Un choix politique que nous sommes nombreux à ne pas partager.
Et même en considérant la fermeture de l’IUFM Val de Bièvre devenu comme définitive, d’autres choix étaient possibles quand à l’usage des ces terrains. En premier lieu, conservé les bâtiments existants, en parfait état à l’époque de la fermeture de l’IUFM Val-de-Bièvre - par exemple, savez-vous qu’il existait au sein du bâtiment principal un auditorium en parfait état de fonctionnement – et utilisé ces bâtiments pour un usage commun des Antoniens et ainsi conserver à ces terrains une vocation publique.

Sur le projet présenté en lui-même :

Monsieur le Maire nous a expliqué dans son introduction la nécessité de construire des logements en Ile-de-France pour résoudre la crise du logement dont son victime les Franciliens, d’où son choix pour ses terrains. J’aurais aimé qu’il nous explique la nécessité de construire plus de logements sociaux. Ce projet était l’occasion de donner un signe fort dans cette direction. Malheureusement, nous en resteront à 20%
Puisqu’il s’agit par ce projet de permettre aux Franciliens et aux Antoniens de se loger, pouvez-vous m’indiquer le prix au m² à la commercialisation de ses futurs logements ?

Une deuxième question sur les commerces prévus.

Il avait tout d’abord été indiqué à l’Association des Habitants du Quartier Pajeaud qu’il n’y aurait pas de commerces dans ce futur programme. Lorsqu’il nous a été présenté au conseil municipal, nous avons découvert qu’il y aurait finalement 4 commerces. Monsieur le Maire nous a alors assuré qu’il n’accueillerait que des activités tertiaires. Aujourd’hui, la société PITCH ¨PROMOTION nous informe que les futurs locaux commerciaux sont susceptibles d’accueillir tous types de commerces. Je m’interroge donc sur l’opportunité d’implanter de nouveaux locaux commerciaux sur ce secteur lorsque l’on connait les difficultés rencontrés par les commerçants du centre commercial de la Bièvre.

