Rapport sur la situation de la ville en matière de développement durable

Certes, l’exercice est contraint de part la loi et, reconnaissons le, quelque peu formel. Est-ce une raison pour autant de le transformer en un panagérique des réalisations municipales, certainement pas.  Mais puisque c’est l’option retenue, examinons donc  chacune des cinq finalités et les actions que vous avez retenu au travers de chacune d’elles.
1 – La lutte contre le changement climatique et  la protection de l’atmosphère :

En matière de transport, pas un mot sur le Paladin, pas un mot sur le RER B et le RER C. Et même si cela ne relève pas directement des compétences de la ville, cela aurait mérité quelques développements. On connait tous les difficultés rencontrées par les usagers du RER B sur la ville ; des difficultés qui relèvent pour partie des politiques mises en place par la RATP qui privilégie les investissements à l’étranger et par la SNCF pour qui seul compte le TGV. Pourquoi pas un mot de soutien à la nécessité de mettre en place le Pass Navigo à tarif unique ?

En matière d’efficacité énergétique des construction, vous ne manquez pas de rappeler la possibilité de dépassement de 20% du coefficient d’occupation des sols en cas de respect des performances énergétiques, une mesure étendue par une délibération du 25 mars 2010 à toutes les zones bénéficiant d’un COS. On aurait aimé avoir, au minimum,  un bilan d’une telle mesure. Par ailleurs, y-a-t-il réellement besoin de permettre un dépassement de 20% du coefficient d’occupation des sols pour que soit respecter les performances énergétiques ? On peut en douter. Et on voit bien l’avantage immédiat que les promoteurs privés peuvent tirer d’une telle mesure.
2 – La préservation de la biodiversité, la gestion des milieux naturels et des ressources.

En quoi l’enfouissement des réseaux aériens et la rénovation des voiries dans l’ensemble des quartiers de notre ville participent-ils à la préservation de biodiversité et à la gestion des milieux naturels et des ressources ? Mais vous ne pouvez pas vous empêcher de le mentionner.

En ce qui concerne le projet Massy-Valenton, vous vous félicitez d’avoir obtenu des protections acoustiques le long de cette ligne, mais avalisez de fait le projet présenté par RFF ; un projet qui n’est pas fondamentalement différent de celui proposé en 2003. Le nombre de TGV qui passeront sur cette ligne sera au minimum doublé. Par contre, ce que vous omettez bien de mentionner c’est que si, comme l’annonce partout RFF l’interconnexion LGV sud est bien réalisé à l’horizon 2025, le projet Massy-Valenton n’a plus de sens. Et que si l’interconnexion sud LGV était amené à ne pas voir le jour, alors là le projet Massy-Valenton telle que proposée aujourd’hui par RFF serait amené à être profondément modifié, ce que RFF reconnait du reste.
3 – La ville contribue à l’épanouissement de ses habitants en leur offrant les services indispensables à leur qualité de vie.

En matière d’éducation, pas un mot sur la réalisation de nouvelles crèches. Il est vrai que depuis le début de la mandature, il n’en a toujours pas été construites une seule même si des projets sont en cours et dont on ne peut qu’espérer qu’ils verront le jour.
En matière d’activité proposées aux jeunes, on  ne peut que regretter que vous vous refusiez toujours à construire de nouvelles maisons de quartier.

En matière de culture, nous aurons l’occasion de revenir sur la reconstruction du théâtre Firmin Gémier à l’occasion de ce conseil. Quant au cinéma éphémère, le moins que l’on puisse dire est que ce n’était pas gagné d’avance et qu’il aura fallu une forte mobilisation des Antoniens pour que celui-ci voit le jour.

En ce qui concerne la sauvegarde du lien social, il ne suffit pas de se féliciter des actions menées par le Centre Communal d’Action Sociale. Encore faut-il lui permettre de développer ses actions et de fonctionner de manière optimum. Et pour cela accorder enfin une subvention digne de ce nom au Centre Communal d’Action Social

Sur le logement, vous vous félicitez d’atteindre le taux de 20,7% de logements sociaux. Mais c’est le minimum ! Vous ne faites que  revenir à la situation qui existait il y 20 ans.  
Par contre pas un mot sur la politique mise en place par Antony Habitat en matière de développement durable. Pas un mot sur les actions entreprises par Antony Habitat en matière d’isolation thermique des logements.
En matière de santé, vous prétendez qu’Antony bénéficie d’une situation extrêmement favorable tout en reconnaissant que l’offre de santé est surtout concentré en centre ville. Il y a pour le moins une contradiction. Et ce n’est pas la fermeture du centre de santé de la Croix Rouge à la Résidence Universitaire qui va améliorer la situation même si on ne peut que se féliciter de l’ouverture par la Croix Rouge d’un nouveau centre de santé dans le quartier du Noyer Doré.

